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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η Θεοτόκος έφερε τον 
Θεό ενώπιόν μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Παρασκευή 4 Απριλίου 
2025 μετά το πέρας της ακολουθίας του Ακαθίστου Ύμνου 
προς την Υπεραγία Θεοτόκο στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Καρδίτσης, μετέβη στον Ιερό 
Ναό Αγίου Σεραφείμ Καρδίτσης (μετόχιο Ιεράς Μονής Γενεσίου 
Θεοτόκου Κορώνης), όπου τέλεσε ιερά Αγρυπνία προς τιμήν 
της Κυρίας Θεοτόκου.

Ο Σεπτός Ποιμενάρχης, κατά το κατανυκτικό του κήρυγμα, ανέφερε με συγκίνηση 
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και πνευματική παρρησία τα εξής:

«Εις το όνομα του Θεού, το έλεος και τη φιλανθρωπία Του, βρισκόμαστε εδώ στο 
Ιερό Μετόχιο της Ιεράς Μονής του Αγίου Σεραφείμ, που κατεβαίνει η Κυρία 
Θεοτόκος από τον θρόνο Της να την προσκυνήσουμε, ενώπιόν Της να ψάλουμε τους 
Χαιρετισμούς, τον Ακάθιστο Ύμνο και να τελέσουμε την Ιερά Αγρυπνία. Και η 
καρδιά μας πλημμυρίζει, γεμίζει από την παρουσία και από τη Χάρη της Κυρίας 
Θεοτόκου.



Και έρχεται ακόμη μία φορά, μέσα από τα πολλά τα «Χαίρε», την υμνολογία, τον 
Ιερό Κανόνα του Ιερού Δαμασκηνού και την υπόλοιπη Ιερά Ακολουθία, να μας 
υπενθυμίσει ότι πράγματι αυτή είναι η οποία γέννησε τον Θεόν Λόγον. Μας έφερε 
τον Θεό ενώπιόν μας, μας προσέφερε τον Θεό σεσαρκωμένο, γι’ αυτό πράγματι και 
αυτό το πολύ ωραίο, ακροτελεύτιο του Ιερού Ύμνου του Ακαθίστου: «Χαίρε, 
χρωτός του εμού θεραπεία, χαίρε, ψυχής της εμής σωτηρία».

Σώζεται ο άνθρωπος, ολόκληρος ο άνθρωπος, ολόκληρη η βιολογική και 
ψυχοσυνθετική κατάστασις του ανθρώπου. Το σώμα και το πνεύμα του ανθρώπου 
σώζονται. Γι’ αυτό και υμνούμε την Παναγία Μητέρα, γιατί μας έφερε τον Σωτήρα 
ανάμεσά μας. Γι’ αυτό και το ακροτελεύτιο των Χαιρετισμών της Παναγίας, που 
δεν έχει να ζηλέψει τίποτε από το πρώτο, από το «Άγγελος Πρωτοστάτης», αυτό 
το “Ὦ πανύμνητε Μῆτερ, ἡ τεκοῦσα τὸν πάντων ἁγίων ἁγιώτατον Λόγον·». 

Μέσα σε αυτήν την περιεκτική, πράγματι, αναφορά στο πρόσωπο της Παναγίας 
μας, συγκεντρώνεται ολόκληρο το μυστήριο της Θείας Οικονομίας. Η Πανύμνητος 
Μητέρα, φέρνει σε εμάς και μας χαρίζει τον Θεόν Λόγον, τον Σωτήρα Κύριο, Αυτόν 
για τον οποίον όλη αυτήν την περίοδο που πέρασε της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, τον θέσαμε μπροστά μας.



Τον τοποθετήσαμε ως κανόνα της ζωής μας και προσπαθήσαμε να τον 
ακολουθήσουμε με τη νηστεία μας, με την προσευχή για να ενωθούμε μαζί Του, με 
την άσκησή μας, με την ταπείνωση, με την ενάσκηση των αρετών, με το Σώμα Του 
και με το Αίμα Του, με τις πολλές και πολύ όμορφες, κατανυκτικές Ιερές 
Ακολουθίες που στις Μονές και στις Εκκλησίες μας, στις ενορίες μας τελούνται 
και όπου προάγουν τον άνθρωπο εις την πνευματική ζωή.

Αλλά, για να μπορέσουμε να προαχθούμε σε αυτήν την πνευματική ζωή, χρειάζεται 
η ταπείνωσις και η προσευχή. Και πρότυπο αυτής της ταπεινώσεως και αυτής της 
προσευχής, είναι το πρόσωπο της Κυρίας Θεοτόκου. Η Πανύμνητος Μητέρα, η 
οποία αναβιβάζεται εις το ύψος το θεϊκό και γίνεται πάνω και από τους Αγγέλους.



Μετέχει στην δόξα του Τριαδικού Θεού και για εμάς, είναι χαρά. Για εμάς, είναι 
ευεργεσία, για εμάς είναι πλούτος, διότι έχουμε ενώπιον του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού τη Μητέρα Του, αλλά και Μητέρα όλων μας, να πρεσβεύει για εμάς, να 
μας σκεπάζει, να ενδιαφέρεται για εμάς και να δημιουργεί τις προϋποθέσεις για 
την εν Χριστώ σωτηρία μας, για τον εν Χριστώ ανακαινισμό μας.

Και από ιστορικό γεγονός, το οποίο εορτάζουμε με τον Ακάθιστο Ύμνο, για εμάς 
τους Χριστιανούς γίνεται Χριστολογικό, γιατί ο Χριστός παρουσιάζεται, και 
Σωτηριολογικό γεγονός, γιατί ο Χριστός μας σώζει.

Καλό υπόλοιπο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής. Καλή Μεγάλη Εβδομάδα 
και Καλή Ανάσταση. Η Παναγία, Μητέρα του Κυρίου, να ευλογεί και να αγιάζει 
όλους μας».










